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Sondaj de opinie la nivel național



Metodologie

Universul de eșantionare: populaţia adultă rezidentă în România, în vârstă 18 ani şi
peste
Volumul eşantionului: 1067 respondenţi, votanţi în vârstă de 18 ani şi peste
Tipul eșantionului: probabilist, multistadial, stratificat
Marja maximă de eroare la nivelul întregului eșantion: +/-3% la un nivel de încredere
de 95%
Metoda de culegere a datelor: față-în-față, la domiciliul respondenților
Validarea eșantionului: s-a realizat pe baza ultimelor date INS
Datele sunt neponderate
Perioada de realizare: 12 - 28 Septembrie, 2020



10%

41%

53%

15%

9%

18%

De mică viteză De mare viteză Internet mobil Internet la birou Am acces la Internet 
dar nu știu de care

Nu am acces Internet

Dumneavoastră aveți acces la Internet?
Răspuns multiplu
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76%

13%

3%
7%

1%

Zilnic sau aproape zilnic De 2-3 ori pe săptămână De 2-3 ori pe lună O dată pe lună sau mai
rar

NS/NR

Cât de des folosiți Internetul?
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Dumneavoastră dețineți un card bancar?

Sondaj de opinie la nivel național

Da, 71%

Nu, 29%

Câte carduri bancare dețineți?
Procente dintre cei care dețin cel puțin un card

3%

9%

25%

63%

Patru carduri sau mai multe

Trei carduri

Două carduri

Un card



Cât de des folosiți cardul bancar pentru plăți la POS (în comerț)?
Procente dintre cei care dețin cel puțin un card
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16%

38%

18%

11%

16%

1%

Zilnic Săptămânal Lunar Mai rar Deloc NS/NR



Cât de des folosiți cardul bancar pentru plăți prin Internet?
Procente dintre cei care dețin cel puțin un card
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3%

15%

20% 20%

41%

1%

Zilnic Săptămânal Lunar Mai rar Deloc NS/NR
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6%

3%

1%

5%

21%

31%

33%

NS/NR

Alt motiv

Nu am bani pe card

Din comoditate / este mai simplu ramburs

Nu știu să fac o plată online

Prefer să văd produsul înainte de a-l plăti

Nu am încredere în plata online

Din ce cauză nu folosiți cardul pentru plăți pe Internet?
Procente dintre cei care nu folosesc cardul pentru plăți electronice
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18%

7%

11%

32%

32%

NS/NR

Am avut doar experiențe bune la plata cu cardul 

Am bani pe card

Din obișnuință / este mai simplu online

Este rapid și sigur

Din ce cauză folosiți cardul pentru plăți pe Internet?
Procente dintre cei care folosesc cardul pentru plăți electronice
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3%

8%

17%

24%

46%

2%

Zilnic Săptămânal Lunar Mai rar Niciodată NS/NR

Cât de des apelați la comerțul electronic pentru a vă achiziționa 
produsele dorite?
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11%

33%

19%

1%

19%
17%

Perioada scurtă de 
așteptare

Livrarea la domiciliu
sau la punctele alese

de client

O gamă mai variată
de produse

Altul Nici unul NS/NR

Care considerați că este principalul avantaj al comerțului electronic?
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11%

10%

1%

3%

6%

7%

15%

47%

NS/NR

Niciunul

Altul

Perioada de așteptare prea lungă

Firmele de curierat nu sunt serioase

Costul ridicat al livrării

Nu există mecanisme de protecție a consumatorului 
dedicate comerțului electronic

Imposibilitatea de a vedea sau testa în prealabil
produsul

Care considerați că este principalul dezavantaj al comerțului electronic?
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Pe care dintre dispozitivele următoare le dețineți?
Răspuns multiplu

Sondaj de opinie la nivel național

1%

6%

1%

7%

21%

24%

34%

35%

36%

37%

70%

NS/NR

Niciunul

Dispozitive inteligente de tipul Google Home, Alexa,
etc.

Ceas inteligent

Telefon mobil fără sistem de operare

Tabletă

Electrocasnice inteligente (ex. robot, frigider etc.)

Calculator

Laptop

Televizor inteligent

Telefon inteligent



-27%

-48%

-51%

-53%

-63%

-67%

-68%

-77%

-77%

58%

36%

33%

31%

21%

16%

15%

6%

6%

Socializare (Facebook, Instagram, Linkedin, Twitter,
etc.)

E-mail

Streaming Online (Youtube, Netflix, etc.)

Știri (Stiri pe Surse, Biziday, Digi 24, Stirile PROTV, etc)

Comerț electronic național (Emag, Olx, etc)

Jocuri

E-banking

Comerț electronic internațional (Amazon, Aliexpress, 
etc)

Smart city (e-government, transport, etc.)

Foarte puțin / Puțin / Deloc Foarte mult / Mult

Ce aplicații mobile obișnuiți să utilizați?
Procent dintre cei care folosesc telefonul inteligent

NS/NR

15%

16%

16%

16%

16%

17%

17%

17%

17%
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17%

1%

3%

3%

4%

8%

8%

11%

20%

26%

27%

34%

39%

42%

50%

71%

NS/NR

Altele

Locuință inteligentă

Vânzare online

Monitorizarea sănătății

Lucrul de la distanță

Să mă ajute în casă

Plată taxe și impozite

Operațiuni bancare

Filme

Cumpărături online (eMAG, OLX, etc.)

Mesagerie (ex. Whatsapp)

E-mail

Informare (presă, știri, etc)

Poze

Socializare

În general, care sunt scopurile pentru care folosiți dispozitivele electronice 
pe care le dețineți?
Răspuns multiplu
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40%

5%

1%

1%

4%

5%

6%

14%

27%

33%

NS/NR

Alta

Ceas inteligent

Televizor inteligent

Electrocasnice inteligente (ex. robot, frigider etc.)

Tabletă

Telefon mobil fără sistem de operare

Laptop

Calculator

Telefon inteligent

Dumneavoastră, la locul de muncă, pe care din următoarele dispozitive 
digitale le folosiți?
Răspuns multiplu
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24%

20%

14%

12%

30%

NS/NR

Nu, utilizarea lor nu este esențială și probabil nici nu va 
deveni

Nu, utilizarea lor nu este esențială, însă probabil va 
deveni în următorii ani

Da, le utilizez de câteva ori pe săptămână

Da, utilizarea lor este esențială pentru activitatea mea 
zilnică

Obișnuiți să utilizați dispozitive digitale și/sau serviciile de internet în scop 
profesional?
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18%
19%

32%

25%

6%

Foarte mare măsură Mare măsură Mică măsură Foarte mică măsură /
Deloc

NS/NR

În ce măsură considerați că utilizarea dispozitivelor digitale și a Internetului 
vă ajută în activitățile curente?
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4%

2%

5%

14%

16%

25%

34%

NS/NR

Alt motiv

Nu îmi permit

Nu mă interesează

Nu știu să le folosesc

Nu am nevoie

Sunt prea în vârstă

Care sunt principalele motive pentru care considerați asta?
Procente dintre cei care consideră că utilizarea dispozitivelor digitale și a internetului îi ajută în mică măsură sau deloc în activitățile curente
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17%

1%

20%

7%

12%

21%

22%

NS/NR

Altceva

Nimic

Costuri mai mici la abonamentul de internet și 
dispozitivele electronice

Deținerea de astfel de dispozitive 

Acumularea de cunoștințe care să mă ajute

Nevoia de a le folosi pentru muncă / școală 

Ce v-ar determina să utilizați dispozitive digitale și Internetul?
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9% 10%

23%

8%
6%

41%

3%

Întotdeauna Foarte des Uneori Rareori Foarte rar Niciodată NS/NR

Dumneavoastră aveți posibilitatea de a munci de acasă?
Procente dintre cei care muncesc (66%)
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34%

31%

22%

2% 1%
3%

7%

Întotdeauna Foarte des Uneori Rareori Foarte rar Niciodată NS/NR

Copiii dumneavoastră au posibilitatea de a face școală online?
Procente dintre cei care au copii și merg la școală (41%)
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-75%

-80%

-82%

-84%

-91%

-91%

-92%

-92%

-93%

20%

16%

14%

11%

4%

4%

3%

3%

2%

Îmbrăcăminte

Cumpărături zilnice

Mâncare gătită de la restaurant

Electronice/Electrocasnice

Transport Urban (Uber, Clever, etc.)

Bricolaj (meșteșugărit și grădină)

Cumpărarea de bilete de tren, avion, etc.

Mobilier

Transport Urban (transport în comun)

Rar / Foarte rar/ Niciodată Foarte des / Des

În ultimele 12 luni ce bunuri sau servicii ați achiziționat online, prin Internet?

NS/NR

5%

4%

4%

5%

5%

5%

5%

5%

5%

Septembrie 2020® Sondaj de opinie la nivel național



Din ce cauză nu ați folosit mai des Internetul pentru a achiziționa?
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53%

53%

55%

60%

62%

62%

63%

64%

65%

10%

11%

10%

10%

9%

9%

8%

8%

9%

22%

17%

17%

15%

9%

12%

13%

9%

10%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

5%

5%

5%

9%

5%

4%

7%

5%

9%

13%

12%

9%

10%

11%

11%

11%

10%

Cumpărături zilnice

Îmbrăcăminte

Electronice/Electrocasnice

Mâncare gătită de la restaurant

Transport Urban (Uber, Cever, etc.)

Bricolaj (meșteșugărit și grădină)

Mobilier

Transport Urban (transport în comun)

Cumpărarea de bilete de tren

Nu am avut nevoie Nu știu cum Nu am încredere Datele mele personale nu sunt sigure Alt motiv NS/ NR



Da, 13%

Nu, 83%

NS/NR, 4%

Dumneavoastră personal aveți o semnătură electronică?
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14%

27%

12%

31%

16%

Foarte utilă Utilă Puțin utilă Foarte puțin utilă / Deloc 
utilă

NS/NR

În opinia dumneavoastră, ar fi utilă o semnătură electronică cu ajutorul 
căreia să semnați anumite documente necesare în relația cu statul român 
direct pe Internet fără să vă deplasați la sediul instituțiilor?
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IDENTITY CARD
XXXX

XXXXXXXX
XXXXX

XXXXXXXXXX
XXXXX

XXXXXXXX
XXXXXX

XXXXXX

Da, 63%

Nu, 35%

NS/NR, 2%

Dumneavoastră ați auzit de cărțile electronice de identitate (buletin)?
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IDENTITY CARD
XXXX

XXXXXXXX
XXXXX

XXXXXXXXXX
XXXXX

XXXXXXXX
XXXXXX

XXXXXX

29%

40%

26%

1%

25%
27%

Date biometrice Card de sănătate
inclus

Semnătură
electronică

Altceva Nimic, nu ar trebui să
existe

NS/NR

După părerea dumneavoastră cărțile electronice de identitate ar trebui 
să conțină…?
Răspuns multiplu
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27%

1%

18%

26%

29%

52%

NS/NR

Altele

Achiziționarea de medicamente online de la farmacii

Consult cu medicul de familie la distanță

Administrația publică centrală (relația cu funcționarii)

Administrația publică locală (relația cu funcționarii)

Care dintre următoarele servicii ar trebui digitalizate în mai mare măsură? 
Maxim 2 opțiuni
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25%

32%

16%
18%

9%

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură /
Deloc

NS/NR

În ce măsură credeți că tehnologia digitală vă va influența viața în 
următorii 10 ani?
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16%

30%

21%

25%

8%

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură /
Deloc

NS/NR

Dar relația dvs. cu ceilalți oameni în ce măsură va fi influențată de 
către tehnologia digitală?
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7%

19% 18%

38%

18%

În foarte mare măsură În mare măsură În mică măsură În foarte mică măsură /
Deloc

NS/NR

În ce măsură credeți că munca pe care o faceți dumneavoastră poate fi 
înlocuită cu soluții digitale de automatizare în următorii 10 ani?
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14%

29% 28%

11%

18%

Cu siguranță da Mai degrabă da Mai degrabă nu Cu siguranță nu NS/NR

După părerea dumneavoastră, credeți că în școală se acordă suficientă 
atenție folosirii tehnologiilor digitale de către elevi?
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Mai degrabă da, 
73%

Mai degrabă 
nu, 8%

NS/NR, 19%

Dumneavoastră credeți că statul ar trebui să se 
implice mai activ în educarea adulților privind 
folosirea dispozitivelor digitale?
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Care sunt categoriile care, în opinia 
dumneavoastră, ar beneficia cel mai mult 
de acumularea de competențe digitale?
Procente dintre cei care cred că statul ar trebui să se 
implice mai activ

3%

6%

23%

28%

40%

NS/NR

Șomeri

Populația activă

Tineri, studenți

Toată lumea



Da, 34%

Nu, 32%

Nu am nevoie, 27%

NS/NR, 7%

Dumneavoastră personal ați fi dispus să urmați cursuri de competențe 
digitale?
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Vă mulțumim!
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